

高速不免费、市民短途出行较频繁、避开10条事故高发路段……

# 我市交警发布元旦假期出行提示

□记者 姬慧洋

本报讯 2021年元旦即将来临，假期期间市民该如何出行？在中心城区走亲访友时又该如何选择出行路线，避开易拥堵路段？12月29日，记者从市公安局交通管理支队获悉，2021年元旦假期为1月1日至1月3日，共计3天，受疫情等安全因素影响，预计市民短途出行较频繁，中心城区部分路段会出现车流量较大、通行缓慢等情况，请市民出行前合理规划路线，错峰出行。

## 元旦假期高速不免费

据了解，根据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》，小型客车免费通行的时间范围为春节、清明节、劳动节、国庆节4个国家法定节假日，以及当年国务院办公厅文件确定的法定节假日。市公安局交通管理

支队相关负责人介绍，入冬以来，安全因素仍深度影响市民在元旦假期的旅游消费决策，预计节日期间，市民短途出行较频繁，跨省旅游较国庆节期间将有大幅下降。元旦假期高速公路照常收费，上高速需要缴通行费，预计在元旦假期首尾两天会出现排队等待通行的情况。同时，因返乡车辆增多，农村地区的部分集市路段会不定时出现拥堵现象。

## 中心城区易拥堵路段

元旦假期，许多市民会选择在中心城区走亲访友，欢度佳节。中心城区哪些路段为易拥堵路段？中心城区又有哪些路段正在施工？对市民关心的热点问题，该负责人表示，目前，他们已经将易拥堵路段和正在施工的路段进行汇总，会及时公布。

据介绍，根据往年市民出行规律，中心城区易拥堵路段集中在开元

路与五一路交叉口（万达广场附近路段）、七一路（中州大道至六一路段）、建新路（八一大道至文明路段）、高铁站门前等，届时，上述商业综合体和车站附近区域将出现车辆排队、通行缓慢的状况。

“目前，运粮河莲花路段治理工程正在实施，元旦当日起，莲花路与五一路交叉口、莲花路与八一大道交叉口、莲花路与工农路交叉口将实行半幅封闭，请过往市民小心慢行。”该负责人说。

## 全市10条事故高发路段

假期出行要文明驾驶，提前规划好出行路线。为有效预防和减少道路交通事故的发生，市公安局交通管理支队经过排查和分析，梳理出了全市10条事故高发路段。

中心城区武盛大道与交通大道平交路口至武盛大道与太清路丁字

路口全段；鹿邑县张店镇S214（原S210省道）与X007县道交叉口至试量镇S214（原S210省道）与G311国道交叉口路段约6公里；G344国道淮阳区704—717公里路段，西起西华县与淮阳区交界处，东至商南高速（原商周高速）淮阳区收费站环岛处；G220国道（沈丘县至郸城县道路）沈丘县路段；淮阳区周淮路（原S206省道）与郑集乡管路边村平交路口；商水县G329国道（原周项路）黄寨路口至黄寨镇黄桥村路段；中心城区龙源路与黄河路交叉口至龙源路与莲花路丁字路口路段；中心城区富民路与太昊路交叉口；原机西高速西华县收费站至西华县西三环黄桥乡前（后）石羊村丁字路口路段；项城市南二环郑郭镇朱营村路口。

“这10条事故高发路段，请市民出行时合理规划路线，行至以上路段时要小心驾驶，谨慎通行。”该负责人说。②5

2020年我市各级消协受理投诉情况出炉：

## 受理投诉27960件 为消费者挽回经济损失226万元

□记者 宋馨

本报讯 记者12月28日从市消协获悉，2020年全市各级消协共受理投诉27960件，调解4960件，其中接到市长热线转办件215件、省长邮箱转办件1件，为消费者挽回经济损失226万元。消费者投诉热点集中在汽车、预付卡、房地产、网购、服装鞋帽、手机通信服务等方面。

## 汽车销售服务“猫腻”多

2020年，全市消协受理汽车服务投诉1362件，存在的问题主要有：购车贷款时4S店乱收费；全款购车时，商家不及时给合格证；按揭购车时，商家强制搭售保险；商家擅自更改车型，提车时新款车变成老款车；过度保养，未损坏的零部件被商家更换等。

市消协提醒：市民购车时，要详细了解经销商的经营资质、信誉度等，审慎付款；交付车辆时，应注意随车证件是否齐全、外观有无瑕疵；交付使用后，如出现质量问题，尽量选择有资质的店面进行售后维修，并保存维修记录。

## 预付卡消费纠纷多

2020年，全市预付卡消费投诉1298件，问题主要集中在中止消费退款难、信誉质量保证难、企业变更履约难、携款逃逸追款难等。

市消协提醒：市民在办理预付卡时，要保存好相关票据及资料，针对不

明确的事项应附补充合同，以便发生消费纠纷时维护自身的合法权益；发生纠纷时，先与经营者协商处理，协商不成的，可向经营者所在地消协、市场监管部门反映或向法院起诉。

## 房地产行业投诉较多

2020年，我市房地产行业投诉不断，且群体性投诉较多。全市消协共受理房地产类投诉596件，投诉的主要问题集中在房地产商搞价格欺诈、物业公司乱收费、不按合同履行义务、物业费用乱摊派。

市消协提醒：市民购房时，一定要核实开发商的“五证”是否齐全，并认真阅读购房合同。新房收房时，也要注意检查新房内是否有不符合质量标准的地方，如果有，要及时向开发商反馈，进行处理。

## 网购投诉呈上升趋势

随着网购的迅速发展，网购带来的纠纷和投诉也随之增加。2020年上半年，全市各级消协共接到网购消费领域投诉798件，问题主要集中在：网购服务质量缩水、实际消费内容与网购信息不符、网店销售商品质量差、保健品假冒商品多、售后服务难以保证等。

市消协提醒：市民网购时一定要了解商家的信誉度和评价，索要发票，保留证据，以便更好地维护自身合法权益。①7

国网周口供电公司

## 全力保障寒潮天气电力供应



□记者 窦娜 文/图

本报讯 “我们将认真落实省电力公司迎峰度冬相关举措要求，积极做好防范和应急工作，确保周口电网安全稳定运行、电力可靠供应。”12月28日，国网周口供电公司运维检修部主任刘冬表示，为应对强寒潮天气，该公司密切跟踪天气变化，加强负荷预测，做好了恶劣天气保电的准备工作。

今年冬季，周口电网最大负荷将达到350万千瓦，较去年同期增长17.5%，最大供电能力400万千瓦，电网整体保持供需平衡状态。同时，26项35千伏及以上主网工程、142项10千伏农配网项目全部按期投运，有效提高了供电能力。

结合输电线路覆冰舞动预测预警，该公司合理安排输变配电设施巡视和特殊天气前后的特巡，落实防雨雪冰冻、防风、防寒措施，重点加强重要跨越、微地

形、微气候区线路和变电设备运行监控，做好缺陷管控和处理，提前除冰融冰，保障了电网和设备安全稳定运行。

此外，加强95598与网格化供电服务应急值班，及时响应客户诉求；强化抢修力量配备，组织抢修站点和队伍，备足备齐抢修物资、应急发电装备和防疫物品，随时准备开展电网抢修工作。

据统计，目前该公司已在全市设立配网抢修站点228个、抢修队伍269支、各级抢修梯队人员4137人，配置抢修车辆357台、发电车11辆、发电机102台，确保“抢修不过夜”。

针对冬季安全用电，刘冬提醒广大市民，不要在一个插线板上接太多的电器，空调、电暖气等大功率电器尽量使用专用插座；取暖电器要远离书籍、沙发、窗帘等易燃物，严禁烘烤潮湿衣物；电热毯通电时间不宜过长，更不能折叠使用。